



Г Р А Д Кирсанов

№ 2 (2) 13 июля 2016 года

**Продолжается
подписка на газету
«Град Кирсанов»**

на II полугодие 2016 года

Цена	По почте	В редакции
1 месяц	77 руб. 94 коп.	38 руб. 40 коп.
3 месяца	233 руб. 82 коп.	115 руб. 00 коп.
6 месяцев	467 руб. 64 коп.	230 руб. 00 коп.

Оформить подписку на газету «Град Кирсанов» вы можете в любом почтовом отделении города, а также в редакции по адресу: г.Кирсанов, ул. 50 лет Победы, 31.

Подробности по телефону:

3-73-92, 3-70-91.



ВНИМАНИЕ!

20 июля 2016 года

в 10 часов в малом зале администрации города прием будет вести начальник управления по вопросам безопасности и правопорядка администрации области Кузьменко Юрий Владимирович.

Предварительная запись по телефону: 3-45-70, 3-26-14.

К сведению депутатов Кирсановского городского Совета народных депутатов

15 июля 2016 года, в 10-00, в малом зале администрации города состоится внеочередное заседание Кирсановского городского Совета народных депутатов пятого созыва.

Главный вопрос повестки дня – «О внесении изменений в решение Кирсановского городского Совета народных депутатов от 11.12.2015 г. № 49 «О бюджете города Кирсанова на 2016 год».

Семья и будущее России

Основа благополучия любого общества — это дружная, крепкая семья. В нашем городе живёт немало таких достойных семей, отношения в которых строятся на любви и верности, где в центре внимания воспитание детей. И одна из них — многодетная семья Николая Александровича и Яны Алексеевны Косинич. Молодые супруги воспитывают троих

сыновей и дочку. Старший Максим перешёл в десятый класс, учится на одни пятёрки, призёр школьных олимпиад. Занимается спортом, участник и победитель спортивных соревнований. За успехи в спорте и учёбе он имеет уже 80 различных грамот и дипломов, а также медали. Родители заботятся о физическом развитии детей, с раннего возраста

они ходят на лыжах, катаются на коньках, ездят на велосипедах. Думаем, что в следующем номере вы с интересом прочтёте наш рассказ об этой замечательной молодой семье.

Тамара ПОПОВА.
Фото автора.

Сегодня в номере:



«Народная инициатива-2016» стартовала в Кирсанове

стр. 4



Формула успеха Аллы Новичковой

стр. 5



Траектория устойчивого развития

стр. 11



В Кирсанове впервые открылась выставка скульптуры

стр. 13

Зритель увидит живые картины

В Центр досуга «Золотой Витязь» поступило цифровое оборудование для трёхмерного кинопоказа. Скоро здесь будет работать 3D-кинотеатр.

Оборудование установлено, кинозал приводится в соответствие с новыми современными техническими требованиями, будут установлены новые кресла, экран кинотеатра

в виде округлой поверхности и пр. Уже начаты переговоры с фирмами дистрибьюторами на поставку фильмов в 3D формате, обговаривается репертуар киноновинок.

Изображение в 3D формате обеспечит максимальный комфорт для кирсановских зрителей и гостей нашего города. Благодаря трёхмерному изображению на экране зритель увидит живую картину, будет эффект

присутствия в фильме. Люди всегда охотно идут на 3D-картины, потому что это своего рода шоу, вол-

шебный эффект новизны. Всё это позволит привлечь дополнительную аудиторию в кинозал.



Получена партия цифрового оборудования

Колобок вышел на улицу

Напротив этого дома по улице Рабоче-Крестянской красивые цветочные клумбы, удивительные ландшафтные композиции, которые притягивают восхищённые взгляды прохожих, заставляют улыбаться и останавливаться и взрослых, и детей. Румяный Колобок словно только что вышел за порог дома и присел на красивый пенёчек среди моря цветов и мирных обитателей фауны — жирафов, лебедей, поросят, лягушат и пр.



Н.А. Ломовцева с внуком Матвеем

Хозяйка дома Надежда Алексеевна Ломовцева украшает цветочными композициями и всевозможными изделиями из пластиковых бутылок, ненужных покрышек, природного материала не только двор своего дома, но и прилегающую к дому

территорию улицы. Она выращивает всевозможные цветы для клумб, а вот творчеством, поделками, композициями занимается в основном её дочка Катя, мама двух замечательных мальчишек-трёхмесячного Никитки и шестилетнего Матвея. Кстати, Матвей учится в СОШ №1 и уже является членом кружка «Умелые ручки».

Вот такие замечательные люди живут в нашем городе, которые стремятся нести в этот мир добро и красоту, уют и гармонию. И для того, чтобы всю эту красоту сотворить не надо, каких-то больших затрат, достаточно просто любить свой город и стараться сделать красивым место, где живёшь. Вот о таких прекрасных людях мы будем постоянно рассказывать на страницах газеты «Град Кирсанов»

Кирсановцу заменили сердце

Нашему земляку несколько месяцев назад проведена сложнейшая операция по пересадке сердца. Он единственный во всей нашей Тамбовской области человек, которому заменили сердце на новое. А всё потому, что сегодня и у нас в Кирсанове стали доступны высокие медицинские технологии, как и в больших городах.

Пересадка сердца — это, конечно, вершина трансплантологии, но такие операции, как аортокоронарное шунтирование стали для всех повседневностью, хотя лет десять назад кирсановские пациенты об этом не могли и мечтать. А сегодня даже операции по трансплантации органов не кажутся чем-то сверхъестественным и сенсационным.

Наши кирсановские медики делают всё воз-

можное, чтобы больные своевременно получали направление на такое лечение.

И не удивительно, что в Кирсанове живут дольше — мы на втором месте в области по продолжительности жизни. И ещё одна хорошая новость — теперь кирсановцы могут проходить лечение у кардиолога непосредственно в родном городе, потому что у нас есть такой врач!

Мощности возрастут

В июле на маслозаводе ООО «Кристалл» будут закончены строительные работы и введены в эксплуатацию два механизированных зернохранилища, рассчитанных на 10 тысяч тонн подсолнечника.

Оборудование для зернохранилищ изготовлено воронежской фирмой. На сегодняшний день завод имеет два зернохранилища общей вместимостью 10 тысяч тонн подсолнечника. Строительство двух емкостей по хранению такого же объема стар-

товало в конце прошлого года в рамках расширения мощностей. Ввод в эксплуатацию этих объектов запланирован на июль. Чуть позже, до 1 сентября, будут сданы еще два подобных зернохранилища того же самого производителя. А решение об их строительстве было принято весной 2016 года. На данный момент компанией «Ремстройсервис» ведутся монтажные работы по возведению фундамента. С их учетом число емкостей, принадлежащих предприятию, достигнет шести, а объем хранения увеличится до 30 тысяч тонн.

Клуб при библиотеке

В нашей городской библиотеке действует клуб «Ответственный родитель». И недавно в рамках этого клуба прошло очередное заседание на тему «Семья — территория безопасности».

На заседании была раскрыта тема взаимоотношения между родителями и детьми. А помогли раскрыть эту тему гости из Тамбова. Это сотрудник отдела правовой информации Тамбовской областной универсальной научной библиотеки им. А.С. Пушкина Марина Владимировна Макоян и специалист ТОГКУ Государственное юридическое бюро Тамбовской области Светлана Анатольевна

Пучнина. Заседание клуба началось с презентации заявленной темы, которую представила М.В.Макоян. Затем Светлана Анатольевна рассказала о правах и обязанностях как родителей, так и детей, о роли значимости семьи, родителей в воспитании детей.

Основной акцент сделан на повышении ответственности родителей за действия, направленные против детей.

По этой теме между гостями и членами клуба была дискуссия, задавались вопросы, на которые тамбовские специалисты давали обоснованные ответы.

Начало строительству храма положено

В день празднования Тихвинской иконы Божьей Матери в нашем городе состоялось знаковое событие. Особая служба состоялась в Тихвинском храме, в которой Митрополит Тамбовский и Рассказовский Феодосий провел Божественную литургию совместно с епископом Уваровским и Кирсановским Игнатием, епископом Мичуринским и Моршанским Гермогеном.



А после службы состоялся молебен на месте строительства нового храма. Ведь еще 23 мая 2015 года на Кирсановской земле Преосвященнейшим Игнатием, епископом Уваровским и Кирсановским был освещен закладной

камень в основание храма великомученика Георгия Победоносца. Теперь спустя год перед началом закладки фундамента иерей Антоний Лукошин провел чин освящения, на котором присутствовали глава города Кирсанова — Дмитрий Терещенко, председатель Кирсановского городского совета народных депутатов Игорь Михайлюк, глава Кирсановского района Владимир Хатунцев, представители Хуторского Казачьего Общества «Кирсановское» во главе с казачьим полковником Николаем Михайлюком. В основание храма были помещены две капсулы с посланиями для потомков.

Подробнее об этом событии мы расскажем в ближайшем выпуске нашей газеты.

ПОРТРЕТ ДЕПУТАТА

Гарант надёжности в небе и на земле

Сегодня мы на страницах нашей газеты «Град Кирсанов» начинаем публиковать материалы о работе депутатов горсовета, чтобы жители города знали, какими правами обладают избранные ими депутаты и что они реально могут сделать для улучшения нашей с вами жизни. В этом номере мы расскажем, как осуществляет свои депутатские полномочия Александр Егорович Пунт, директор Кирсановского авиационного колледжа, который уже третий созыв избирается депутатом горсовета, возглавляет постоянную комиссию по вопросам депутатской этики и организации контроля.

Выход всегда есть!

Они пришли к нему на приём после многочисленных отказов в приватизации жилья, уставшие от долгих хождений к юристам, потерявшие всякую надежду на благополучный исход, не верящие, что есть какой-то выход из правового тупика, в котором они оказались.

- Александр Егорович, мы к вам как к своему депутату обращаемся – помогите нам, - начала пожилая женщина, едва сдерживая слёзы. - Мы лишаемся самого святого - права на собственное жильё, ведь квартиры в этом доме являются нашим единственным жилищем. Вся надежда на вас, везде нас выпроваживают с пустыми руками. Ответ один - правовой статус нашего дома не подразумевает возможности приватизации квартир в рамках действующего законодательства.

Как оказалось, спорным объектом стал трёхэтажный жилой дом в микрорайоне авиационно-технического колледжа, где проживает порядка 60 семей, а это в основном люди пожилого возраста. Когда-то это был дом офицеров, потом помещения в нём стали отдавать людям под квартиры, и в итоге, когда жильцы попытались оформить их в собственность, оказалось, что дом этот не является ни коммунальным и не общежитием, и не относится к какому-то другому виду жилья.

Конечно, он мог формально их перенаправить, просто посоветовать, куда обратиться, но только это не в его правилах. За долгие годы своего депутатства Александр Егорович Пунт привык к тому, что в каждой проблеме, с которой к нему обращаются люди, необходимо досконально разобраться и отреагировать максимально быстро. Уже третий созыв он избирается депутатом Кирсановского городского Совета народных депутатов.

В своей работе он старается использовать все, предоставленные депутату законом возможности, для

оказания помощи избирателям в решении их проблем. И право письменного депутатского обращения по проблемам избирателей и вопросам, связанным с осуществлением депутатской деятельности, к должностным лицам органов власти и руководителям организаций разных форм собственности, а также выступления на заседаниях горсовета и пр.

А эпопея с приватизацией трёхэтажного шестидесятиквартирного дома была по-своему уникальной. Александр Егорович подключился сам лично к решению этой проблемы, а также подключил службы в руководимом им авиационно-техническом колледже, в том числе юристов. Шаг за шагом готовились документы, технические паспорта, выигрывались правовые споры. И итог



Депутат городского Совета народных депутатов А.Е.Пунт

закончил Кирсановское авиационное техническое училище гражданской авиации, затем заочно Московский институт инженеров гражданской авиации. Работал авиатехником учебного аэродрома, старшим инженером здесь же, затем заместителем начальника училища, и вот уже 7 лет — директором Кирсановского авиационного колледжа.

А проблемы, с которыми к нему обращаются избира-

тели города не остаётся без внимания. Но помочь всем в одночасье невозможно даже при всём своём желании, поэтому депутат говорит о необходимости развития инициативы самой общественности и привлечения граждан к решению некоторых проблем, касающихся их самих.

С опорой на общественность

И как пример приводит, что к нему, как к депутату обратились жильцы одиннадцати четырёхквартирных домов с просьбой помочь в вопросах водоснабжения их домов. Пришла в негодность подающая труба и необходимо провести определённый фронт работ. В общем, на эту самую трубу протяжённостью 300 метров депутат изыскал средства, она уже приобретена, он также выделяет людей для оказания помощи в проведении работ, но вот определённая часть расходов ложится и на самих жителей, те же отводы и подводы к домам и пр.

А вот что касается детских площадок, которых теперь в их микрорайоне две, то жители сами обратились с инициативой создать одну такую площадку для детей в сквере, на свежем воздухе, куда может прийти каждый ребенок и провести своё свободное время. И вот такая площадка была создана — местный островок детского отдыха, веселья и счастья, куда доступно прийти каждому ребенку. А в летнее время детей в микрорайоне становится гораздо больше, потому что внуки приезжают к своим дедушкам и бабушкам погостить на каникулы.

Александр Егорович по-

мог установить на детской площадке некоторые сооружения — лесенки, горки, а для бабушек и дедушек, что приходят сюда со своими внуками — скамеечки. Активное участие в оборудовании площадки приняли и сами жители. Депутат организует подвоз на обе площадки песочка для игр малышей. И весной каждый год проходит торжественное открытие, готовых к приёму ребятнишек, площадок. С весёлыми играми, викторинами. Для ребятнишек есть качели, горки, лесенки, песочницы и пр.

И ещё одно событие недавно произошло в микрорайоне, где он является депутатом, - открытие теннисного корта в спортивном городке авиационного колледжа. Это единственное в городе спортивное сооружение, где любители большого тенниса смогут заниматься. Здесь тоже не обошлось без поддержки и помощи общественности. На этот раз это известные в городе предприниматели — Евгений Владимирович Саблин и Александр Васильевич Логинов, которые внесли свою лепту в сооружение корта. А всё началось с инициативы преподавателя колледжа Сергея Юрьевича Волосатова, которого Александр Егорович поддержал.

Многие проблемы своих избирателей за годы депутатства удалось решить. Но не менее ответственная работа и в постоянной комиссии по вопросам депутатской этики и организации контроля, которую А.Е.Пунт возглавляет. Тем, кто присутствует на заседаниях городского Совета народных депутатов, может показаться, что как-то слишком гладко, как по накатанной, проходит обсуж-

дение всех вопросов: никаких споров, дебатов, депутаты дружно поднимают руки при голосовании. Но это только если не знаешь порядок подготовки вопросов на заседание горсовета. Все дебаты, споры проходят на предварительном обсуждении вопроса, на заседании постоянной комиссии. Вот об этом и рассказал мне А.Е.Пунт.

Весь депутатский корпус сосредоточен в постоянных комиссиях. Нередко вопросы на рассмотрение горсовета готовятся сразу несколькими комиссиями на совместном заседании. Александр Егорович приводит конкретные примеры, когда материалы, подготовленные на рассмотрение горсовета, подвергаются членами постоянной комиссии жёсткой критике, и обязываются ответственные лица доработать их, или вопрос назначается к повторному рассмотрению.

Каждый документ должен получить одобрение профильной комиссии. На заседаниях комиссий, как правило, приглашаются представители администрации города, заместители главы, руководители отделов, лица, ответственные за подготовку вопросов, представленных на рассмотрение горсовета. Контроль за претворением в жизнь тех или иных принимаемых решений, возлагается тоже на профильные постоянные комиссии. И всё это говорит о том, что постоянные комиссии нашего городского Совета народных депутатов наделены реальной властью.

И очень важно, чтобы в состав депутатского корпуса избирались люди действительно достойные. Александр Егорович по образованию инженер, специалист по наземному обслуживанию самолётов, но он также принимал участие в ряде полётов с экипажами самолётов как гарант надёжности. Коллеги по работе и избиратели его характеризуют, как человека очень корректного, доступного для общения, вольного, грамотного.

Многим хотелось бы, чтобы в трудную минуту рядом оказался очень надёжный человек, который взял бы на себя груз ваших проблем. У жителей авиагородка и улиц Машиностроителей и Автомобилистов такой человек рядом есть — их депутат Александр Егорович Пунт, который может быть гарантом надёжности не только в небе, но и на земле.

Тамара ПОПОВА.
Фото автора.



Александр Пунт, директор Кирсановского авиационно-технического колледжа, депутат горсовета

” Я работаю и живу в этом микрорайоне, поэтому мои избиратели — это и мои соседи, и мои сослуживцы... “

всего — получение жильцами свидетельств на право собственности и восстановление утраченного права свободно распоряжаться жильём, в котором они жили долгие годы. Поступить иначе он не мог, потому что за всем этим живые люди с их непростыми житейскими проблемами.

Не только в часы личного приёма

Избиратели могут обратиться к своему депутату не только в часы и дни личного приёма, но и просто прийти к нему на работу, позвонить и договориться о встрече, если проблема не требует отлагательства, просто на улице обратиться с какой-то просьбой.

Вот уже сорок лет он здесь живёт, работает,

тели — это те самые, с которыми они сталкиваются каждый день: вопросы благоустройства, водоснабжения, жилищно-коммунального хозяйства, освещения улиц и пр. Некоторые из этих вопросов решаются быстро, потому что у депутата налажено хорошее взаимодействие со структурными подразделениями администрации города, а также с руководителями организаций и предприятий всех видов собственности, находящихся на территории города. Александр Егорович рассказывает, как он контактирует и оперативно решает вопросы совместно с генеральным директором муниципального предприятия «Бытовик» Владимиром Ивановичем Барсуковым, с начальниками отделов администрации города.

«Народная инициатива-2016» стартовала в Кирсанове

Общественный Совет при главе города обсудил варианты реализации проекта.

Для реализации программы «Народная инициатива-2016» в каждом населенном пункте Тамбовской области созданы общественные Советы, члены которых – жители с активной гражданской позицией – высказывают свои предложения и пожелания в рамках проекта. Заседания Советов в эти дни проходят в муниципалитетах региона.

Миссия общественного контроля

В нашем городе обсуждение вариантов реализации проекта «Народная инициатива» состоялось в малом зале администрации города. Открывая заседание общественного Совета при главе города Кирсанова, его председатель Е.М.Илларионова напомнила всем собравшимся о значении программы и важности ее реализации на основе открытости, публичности и согласующимся с мнениями горожан. Проект «Народная инициатива» успешно действует на Тамбовщине с 2012 года, и за это время только в Кирсанове были благоустроены и установлены детские площадки, заменены окна и двери во всех дошкольных учреждениях города. В 2016 году сумма выделенных средств на проект «Народная инициатива» составляет 180 миллионов рублей — это на 65 миллионов больше, чем в прошлом году. Губернатор Александр Никитин поставил задачу инициативной группе, в которую вошли, в том числе, депутаты областной Думы Александр Жупиков и Сергей Коннов, взять на себя миссию общественного контроля за реализацией программы «Народная инициатива». Именно они, вместе с сопредседателем Штаба Регионального отделения Общероссийского общественного движения «Народного фронта» За Россию! О.М.Крохиным стали участниками открытого обсуждения реализации проекта в Кирсанове.

Решать кирсановцам

— Считаю очень правильным, что решение по каждому конкретному

проекту принимают сами жители, — отметил Александр Жупиков. — Наша задача выбрать приоритетные проекты, которые бы отражали мнение жителей, чтобы чувствовалась заинтересованность и ответственность в результатах программы «Народная инициатива».

В свою очередь сопредседатель Штаба Регионального отделения Общероссийского общественного движения «Народный фронт» За Россию! О.М.Крохин высказал одобрение формату проводимого заседания общественного Совета. По его словам вынесение таких проектов на широкое рассмотрение и обсуждение поможет выбрать нужный вариант.

— Главное, чтобы выбранное дело можно начать и закончить в рамках выделяемых средств, — сказал он.

В свою очередь участник собрания — депутат Тамбовской областной Думы С.С.Коннов, акцентировал внимание присутствующих, на том, что главный приоритет выберут сами кирсановцы, ведь не зря проект называется «Народная инициатива».

Обсудили предложения

Среди вариантов, которые были предложены членами городского общественного Совета: благоустройство центральной площади с выполнением работ по укладке тротуарной плиткой пешеходной ее части, оформлением клумбами и разбивкой бордюрным камнем по периметру; ремонт детских площадок и установке на них нового игрового оборудования; благоустройство тротуаров от железнодорожного вокзала до ул.



Идет обсуждение вариантов реализации проекта «Народная инициатива» в Кирсанове

Красноармейской и реализация проект «Безопасный город». Последний предполагает оснащение всех районов города камерами фото и видеofиксации, что позволит пресекать несанкционированный выброс мусора, уменьшить количество ДТП и правонарушений со стороны как пешеходов так и во-

с просьбой помочь и мы конечно оказывали сильную помощь в восстановлении площадок. Будем это делать и дальше по мере имеющихся в бюджете средств. Что же касается другой инициативы — благоустройства тротуаров по

улице Советской от вокзала

дет определен самый востребованный горожанами. Ведь программа «Народная инициатива» — это крупный социально значимый проект, который предполагает активное участие в обсуждении наболевших проблем и мнений всех без исключения жителей территории. В этом году размер выделяемых средств для Кирсанова составляет 3 миллиона рублей.

Сейчас общественные

Советы на местах определяют от трех до пяти направлений реализации проекта, относительно которых пройдут опросы населения. К концу июля общественные советы утвердят окончательные проекты и сметы расходов.

Илья ВОЛЫНКИН
Фото автора

- Важно, чтобы программа «Народная инициатива» продолжалась и в этом году, и в следующем. Реализация проекта не должна зависеть от избирательных кампаний или каких-либо иных событий. Необходимо максимально поддерживать инициативы граждан, - сказал Александр Никитин, глава администрации Тамбовской области.

дителей, оперативно раскрывать преступления, совершенные на улицах родного города. Все эти варианты были внесены в общий список предложений.

С пояснениями по предложенным вариантам выступил глава города Дмитрий Терещенко:

— В 2013 году по «Народной инициативе сразу в 6 районах Кирсанова были уже установлены новые детские площадки. Однако, не всегда удается сохранить их в надлежащем состоянии, поскольку, к сожалению, акты вандализма в нашем городе не редкость, особенно если это касается игровых площадок, лавочек и скамеек. К нам часто обращаются жители этих улиц и дворов

до улицы Красноармейской, то в рамках реконструкции Кирсановского железнодорожного вокзала благодаря софинансированию со стороны администрации Тамбовской области на следующий год запланирован ремонт тротуаров не только по улице Советской, но и по улице Ухтомского. Поэтому прошу учесть эти моменты при формировании вариантов по программе «Народная инициатива».

Варианты есть. Предстоит опрос

В итоге среди рассмотренных и одобренных предложений общественный Совет определил 2 варианта. Опрос населения в ближайшее время пройдет во всех районах города. По результат которых бу-

ЦИФРЫ И ФАКТЫ:

Глава администрации области Александр Никитин сообщил, что в текущем году из средств регионального бюджета муниципалитетам будет выделено 180 миллионов рублей. Эта сумма в разы больше, чем в прошлом году.

Программа «Народная инициатива» подразумевает активное участие в обсуждении наболевших проблем самих жителей области. Они же и выбирают, на что конкретно будут потрачены деньги — на благоустройство населенных пунктов, ремонт дорог, систем водоснабжения или другие нужды. Следить за расходованием средств также будут жители Тамбовщины.

Ранее распределение средств между муниципалитетами в рамках программы происходило равными долями. Теперь губернатор решил дифференцировать доход, то есть обращать внимание на количество жителей населенного пункта и характер обращений. Кстати, сайт «Прямая линия с Александром Никитиным» должен помочь поддержать наиболее важные инициативы населения. При этом минимальная сумма для сельского поселения даже увеличится с 200 до 250 тысяч рублей, сообщают в областной администрации.



Алла Борисовна рассказывает, как в составе группы предпринимателей ездила вместе с главой города Дмитрием Васильевичем Терещенко в Преображенку Липецкой области. Раньше в это село после дождей можно было въехать только на тракторе. Сейчас улицы заасфальтованы, есть бассейн с тренажерным залом, готовятся к открытию спорткомплекс. Малокомплектная школа стала градообразующим предприятием для села и послужила источником его настоящего благосостояния. Дети стали зарабатывать деньги. А у нас в городе более 500 предпринимателей. Есть о чём задуматься, считает Алла Борисовна. В первую очередь о сплочении предпринимательского сообщества города.

Её главные правила

Успешна, умна, прекрасно образованна, женственна, удивительно красива и блистательна в полном смысле этого слова. К тому же заметная бизнес-персона в нашем городе, или, как говорится, бизнес - леди. Хотя бизнес – это лишь часть её мира, её самовыражения. Алла Борисовна человек удивительный: с одной стороны настоящая женщина, образец прекрасного вкуса и элегантности, даже в строгом костюме деловой женщины, работающей в режиме реального времени, и в то же время сильная личность, узурпировавшая все самые лучшие мужские качества: крепкую деловую хватку, неистощимую энергию, целеустремленность, умение быстро принимать правильные решения и брать на себя ответственность.

Она никогда не боялась повышать планку, и всё, чего ныне Алла Борисовна Новичкова достигла – это только результат её упорного труда. Она владелица крупного в нашем городе магазина, где за одно посещение можно полностью обустроить своё жилище необходимыми бытовыми приборами. На 350 квадратных метрах торговой площади широкий выбор товаров, и ассортимент постоянно обновляется, ну а грамотная ценовая поли-

тика позволила ей завоевать доверие покупателей. И качественный сервис, что совсем немаловажно при нынешней конкуренции в торговле.

Ведь стоит только повернуться к покупателю спиной, и вы его потеряли, он пойдёт и потратит свои деньги в другом месте. И самое главное радовать его высококачественной продукцией. Поэтому в мире её бизнеса покупатель не только всегда прав, но и он здесь фактический босс, от него зависит успех, выручка, прибыль, развитие. Это её главное правило. А всегда быть лицом к покупателю позволяет её персонал из тридцати человек. Это продавцы, водители, кладовщики, бухгалтерские работники, менеджеры и пр.

И чем лучше заботаешься о своих работниках, тем более внимательны они к покупателю, более качественный сервис ему оказывают. Это тоже правило. И самое главное, что сложился хороший костяк, который работает на единую цель. Команда! Спрашиваю её, что самое сложное в бизнесе? И она уверяет, что работа с людьми. Всё было, как признаётся Алла Борисовна, у кого-то учишься сам, а кто-то прочувствует тебя. Главный критерий её оценки людей – это порядочность. Сама же она человек позитивный и неравнодушный к

судьбам людей, за которых чувствует свою ответственность.

Мы с ней поднимаемся на второй этаж её огромного магазина, где располагаются уютно обставленные офисные помещения, кабинеты, персонал, где запах хорошего свежесваренного кофе, где сотрудники работают за компьютерами, а в просторных аквариумах плавают экзотические рыбки, и ленивые жирные сомики спят на самом дне...



Алла Новичкова, председатель Кирсановского городского Совета предпринимателей

“Предпринимательский слой в нашем городе достаточно сформировался (более 500 человек), и нам необходимо объединиться, идентифицироваться, чтобы выступать как единое сословие, где своя корпоративная этика. Это необходимо для возрождения лучших традиций кирсановского купечества, для понимания собственной профессиональной и социальной ответственности, чтобы власть и общество воспринимали предпринимателя в нашем городе как социально полезную и значимую фигуру.”

Переломить ход своей судьбы

Сложно ли стать преуспевающей деловой женщиной? Успех не приходит по взмаху волшебной палочки. Муж её не был никогда мэром Москвы. И историю юного мага Гарри Поттера написала другая. Теперешнее положение Аллы Борисовны – результат не мечтаний или упований, не результат чьей-то протекции или случайного везения, а упорного труда. Приходилось терять и строить бизнес заново, потому что начало её коммерческой деятельности совпало с лихими девяностыми. Она пришла в бизнес не из торговли, не из сферы обслуживания. Нет,

Формула успеха Аллы Новичковой

она закончила вуз, факультет иностранных языков, в подлиннике читала Шекспира, Байрона, Шиллера и прочую английскую и немецкую классику.

В общем, хорошее гуманитарное образование, единственное преимущество которого в том, что после инязов выпускаются специалисты с поистине титаническим трудолюбием, потому что приходится корпеть и день, и ночь над переводами огромного количества иностранных текстов. Нагрузка в институте была колоссальная. На иностранных языках читала все шедевры мировой литературы. К тому же она проходила стажировку в Англии.

И ещё одно преимущество её образования. Все инструкции к бытовым и электрическим приборам (а именно этими товарами она

с бантиками и банкой конфет.

После института она два года проработала преподавателем английского языка в Бондарях. Затем вышла замуж, переехала жить в Кирсанов. Год отработала в Кирсановской СОШ №1 и ушла в декретный отпуск, родила сына. И вот тут-то всё началось! Везде массовые сокращения. Потерял работу муж. А ей даже декретные не выплачивали. Жить фактически было не на что. Однокомнатная квартира в текмашевских домах, грудной малыш...

Это было время дефицита, когда какие-то элементарные вещи невозможно было купить в магазине. Продали легковую машину мужа, купили «газель». Алла Борисовна стала ездить с мужем, завозили электротовары. Приходилось самой торговать на рынке. Конечно, надо было переступить через чувство стыда. Ведь мимо иногда проходили бывшие ученики и бывшие коллеги, просто знакомые. Кто-то оказывался понятливым и деликатным («ну вы же не воруете!»), а у большинства отношение к тем, кто стоял тогда на рынке, было презрительное: «спекулянты», «торгаши».

Потом стала знакомиться с теми, кто стоял в то время на рынке рядом с ней. Бывшие учителя, инженеры, военный пенсионер... В общем, публика вполне себе приличная, можно сказать элита общества. И тогда никто не думал о том, чтобы нажить огромное богатство, а просто как на данный момент заработать на жизнь. Да, ещё был рэкет, грабежи. И «барсеточники» активизировались. И «ползуны» (кто-то отвлекает, а другой подползает и грабит). Прошли через всё это. Сколько людей погибло, всё нажитое теряли.

Бизнес требует самоотдачи

Все дни приходилось отдавать работе, и только по понедельникам оставался на дом и детей. Добрым словом вспоминает Валентину Егоровну Ковалёву, бывшую воспитательницу детского сада, которая оставалась с сыном. Ведь

когда уезжали за товаром, вставать приходилось в три утра. Сегодня из окна её кабинета виден целый парк всевозможной техники, но за товаром уже никуда ехать не нужно, потому что установились долгосрочные договорные отношения с фирмами-поставщиками, которые товар привозят на своей технике.

И постоянно нужно было идти вперёд в выбранном направлении. Вместо одной машины стало две. Наняли новых людей. Муж Сергей научил её разбираться во всех премудростях бытовой техники. Он всегда был и остаётся её надёжным плечом, её ангелом-хранителем. Руки у Сергея золотые. Дело прошлое, но первоначальный капитал начали зарабатывать с того, что он делал зернодробилки. Это было время, когда банкротились и прекращали существование колхозы и совхозы. Сельские жители, оставшись без работы, активнее стали заниматься разведением скота, поэтому качественные и недорогие зернодробилки пользовались спросом не только в нашей области.

Когда решилась родить второго ребёнка, то уже было 4-5 машин для выездной торговли. Первое стационарное место – магазин «Партнёр», он менял несколько мест в городе. Помещения арендовала. В 2004 году приобрели здание бывшего автотехсервиса и стали его реконструировать под магазин бытовой техники. Открытие состоялось только в 2010 году.

Ехать куда-то искать птицу счастья, они не захотели. Прочно обосновались – построили собственный дом. Хотят, чтобы и дети здесь остались. Алла Борисовна признана лучшим предпринимателем года, является председателем городского Совета предпринимателей, занимается благотворительностью. Эта женщина смогла выстроить фундамент собственного благополучия, но активная жизненная позиция не даёт ей засиживаться на месте, и она будет пробовать себя в производственной деятельности и в общественной. На благо родного города.

Тамара ПОПОВА.
Фото автора.

«Народный контроль» — в действии

По инициативе ВПП «Единая Россия» создан и активно реализуется в жизни проект «Народный контроль». Цели, которые в первую очередь преследует проект, это обеспечение контроля за ростом цен на продовольственные товары, соблюдением законодательства о запрете продажи алкоголя и пива несовершеннолетним, мониторинг качества продуктов питания.

В Кирсанове проект действует с декабря прошлого года. В группу народного контроля входят активные представители общественности города: депутаты городского Совета, представители казначейства, преподаватели и студенты аграрно-промышленного колледжа.

Особое внимание

участники «Народного контроля» уделяют проверке сетевых магазинов: по сравнению с маленькими торговыми точками шаговой доступности в них часто можно встретить просроченные продукты. Помимо сроков годности народные контролёры обращают внимание на соблюдение норм хранения и товарного соседства. Если в ходе проверки обнаруживается недоброкачественный товар, его снимают с реализации, а в книге жалоб и предложений оставляют соответствующую запись. Через некоторое время контролёры совершают повторную проверку магазина. В том случае, если нарушения не устранены, активисты «Народного контроля» направляют жалобу в Роспотребнадзор.



спотребнадзор.

Очередной рейд кирсановские народные контролёры провели в минувшую среду. Пунктом назначения стали универсамы «Бегемот» и «Магнит». Как отметила одна из активных участниц народного

контроля, преподаватель аграрно-промышленного колледжа Н.В. Штанина, при первых посещениях «Бегемота» контролёры выходили из торгового зала с полными корзинами недоброкачественных продуктов. Однако рейды

дали свой положительный результат: с каждым разом нарушений отмечалось всё меньше.

В этот раз снова контролёры уделили особое внимание холодильникам с замороженной, охлажденной и молочной продукци-

ей, прилавкам с консервами. Приятно отметить, что по результатам проверки в «Бегемоте» не было выявлено ни одного нарушения.

Положительная тенденция отмечена и в магазине «Магнит», расположенном на улице Красноармейской. Если по результатам прошлых посещений контролёры отмечали обилие испорченных овощей и фруктов, мятые консервные банки, то в этот раз в их корзинах оказались только пара потемневших бананов и несколько картофелин. Это и было отражено в книге жалоб и предложений.

Юлия БАРДАКОВА
Фото автора

Советы потребителям

Как выбрать молоко



ЦЕЛЬНОЕ МОЛОКО. Молоко в чистом виде разлить по пакетам нельзя. Ведь одна корова дает молоко с 4% жирностью, вторая – с 2,5%, третья – с 5%. Цельное практически никогда не поставляют в магазины, из него делают нормализованное молоко.

ОТБОРНОЕ ЦЕЛЬНОЕ МОЛОКО. Редко, но встречается на прилавках. Разливается в пластиковые бутылки. Никаких добавок при его производстве не используется, степень обработки минимальна. Срок хранения не более 10 дней. Жирность у такого напитка естественная, она указывается для каждой конкретной партии молока (прописывается на крышке бутылки).

НОРМАЛИЗОВАННОЕ МОЛОКО. После того как цельное молоко прошло процесс гомогенизации, следует сепарация – процесс разделения молока на обезжиренное молоко и жир. Чтобы привести напиток к определенной стандартной жирности, обезжиренное молоко смешивают с цельным или со сливками. Полученный в результате продукт называется нормализованным молоком.

ВОССТАНОВЛЕННОЕ МОЛОКО. Производитель должен писать на этикетке не «молоко», а «молочный напиток». Сегодня молочный напиток — большая редкость. Но если увидели такую надпись на пачке, то лучше пусть эта пачка

так и останется на магазинной полке. Эти слова означают, что перед вами продукт, который произведен из сухого молока, концентрированного или сгущенного с помощью добавления воды или молочной сыворотки.

ПАСТЕРИЗОВАННОЕ МОЛОКО. Любое молоко в обязательном порядке подвергается тепловой обработке. Это нужно для очистки продукта от бактерий и увеличения срока хранения. Слово «пастеризованное» обозначает, что обработка шла в течение нескольких минут при температуре 65-90 градусов. Срок хранения 10-14 дней.

УЛЬТРАПАСТЕРИЗОВАННОЕ МОЛОКО. Такое молоко нагревается до 125-138 градусов. При этом время воздействия термообработки составляет около секунды. Это позволяет продлить срок годности молока, сохранив полезные бактерии. Его можно пить, не подвергая кипячению.

СТЕРИЛИЗОВАННОЕ МОЛОКО. Можно сказать, что после такой обработки, молоко является стерильным. Его неоднократно нагревают до температуры выше 100 градусов. Но при такой процедуре гибнут практически все бактерии:

не только вредные, но и молочнокислые. Поэтому польза от такого молока не велика. Зато хранится пачка с таким напитком полгода, при употреблении в пищу кипятить его не нужно.

ТОПЛЕННОЕ МОЛОКО. Это молоко, выдержанное более 3 часов при температуре 85-98 градусов. После такого воздействия напиток приобретает нежный кремовый оттенок и особый вкус и запах. Топленое молоко противопоказано диабетикам.

ВИТАМИНИЗИРОВАННОЕ МОЛОКО. Иногда производители крупными буквами на пачке пишут о том, что напиток внутри обогащен витаминами, йодом, белком и др. При этом добавление в молоко полезных веществ никак не повлияет на его цвет, консистенцию и вкус. Однако большинство врачей сходятся во мнении, что синтетические витамины не слишком хороши, а молоко само по себе весьма полезный продукт и в улучшении не нуждается. Поэтому переплачивать за витаминизированное молоко не стоит.

БЕЗЛАКТОЗНОЕ МОЛОКО. Некоторые люди, а чаще маленькие детки, страдают непереносимостью молока, а именно сахара лактозы. В последние годы молокозаводы наладили выпуск низколактозного молока, из которого

молочный сахар удален.

УПАКОВКА. Выбирая тару, в которую разлито молоко, руководствуйтесь, в первую очередь, принципом удобства хранения. Любая упаковка, применяемая современными производителями, защитит продукт от попадания вредных веществ (при условии сохранности ее целостности). Молоко, разлитое в полиэтиленовые мешки, будет стоить дешевле, но и разместить его в холодильнике порой довольно проблематично. Стеклобутылки тяжело транспортировать. Хотя теоретически именно они считаются самым лучшим хранилищем для молока. Упаковка тетрапак надежно защитит молоко от проникновения извне бактерий, а также от разрушительного действия света и тепла. Пластиковые бутылки с завинчивающимися крышками идеально подходят для людей, которые используют молоко часто и небольшими порциями.

СРОК ХРАНЕНИЯ. Информацию о том, до какой даты нужно использовать молоко, вы всегда найдете на упаковке. Обычно производитель ставит и дату изготовления, и срок годности. Важно помнить, что вы на упаковке видите срок хранения запечатанной пачки молока. Как только упаковка была вскрыта, молоко нужно

хранить исключительно в холодильнике (даже стерилизованное) и не более 2-3 дней для питьевого и 5-6 для стерилизованного.

ОБЪЕМ УПАКОВКИ. Мы привыкли, что молоко продается в литровых или пол-литровых упаковках. Однако последнее время производители, чтобы не повышать цену на свой товар, идут на определенную уловку – уменьшение объема продукта при неизменной цене. Таким образом, появились пачки молока номиналом в 0,95 л., 0,8 л., 0,85 л.

ЖИРНОСТЬ МОЛОКА. Это один из показателей, на которые покупатели всегда обращают внимание. В обычном супермаркете вы найдете молоко с содержанием жира от 0,05% до 6%. Выбор жирности – личное дело каждого потребителя. Важно помнить, что в обезжиренном напитке содержатся практически те же самые микроэлементы и витамины, как и в его высокожирном собрате. Но вот жирорастворимых витаминов А и D здесь нет. Поэтому обезжиренное молоко не дают детям. А вот дамам на диете весьма целесообразно сделать выбор в его пользу.

Материал и фото
с сайта expertoza.com

Траектория устойчивого развития

В нашем городе есть промышленные предприятия с богатой историей. И одно из них — Кирсановский механический завод, который был основан в 1959 году на базе бывшей межрайонной мастерской капитального ремонта сельхозтехники. Он всё ближе и ближе к своему 60-летию юбилею. На протяжении всего этого времени менялось название завода, он был и лучшим предприятием в объединении «Россельхозтехника», в которое тогда входил, и пережил экономический спад, когда останавливалось производство. Сегодня Кирсановский механический завод, благодаря правильной экономической политике его руководства, стабильно работающее предприятие Кирсанова. Наш корреспондент побывал в этом коллективе.



И.П. Бабайцев и главный инженер Ю.Н. Сегин



Токарь Н.С. Агафонов

Завоевать доверие

Сегодня на Кирсановском механическом заводе производят разнообразную технику для подготовки почвы под посевы и обработки после уборки урожая, для разработки залежей, проведения уходовых работ на полях и прочее. И это очень удобно для небольших сельхозпредприятий, фермерских хозяйств, которые не располагают огромными средствами, как крупные агрохолдинги, для приобретения дорогостоящей импортной техники. Нашим аграриям это как нельзя кстати.

Сотрудники предприятия за короткий срок к уже имеющимся моделям внедрили в производство новые образцы навесного оборудования. Здесь все болеют душой за родное предприятие, за российское качество и технологии. Елена Николаевна Прохорова, коммерческий директор завода рассказывает, что, осваивая новые виды прицепного инвентаря, они стараются завоевать доверие своих клиентов. Приходится бороться за каждую единицу изделия. Она приводит пример: приобрёл продукцию фермер с одного из районов нашей области, посмотрел её в работе, ему понравилось качество и все технические характеристики. Потом ещё несколько фермеров с этого же района стали клиентами завода.

А номенклатура выпуска сельскохозяйственной техники достаточно широкая, и каждый год здесь стремятся осваивать виды новой направленности. И объём прежних изделий тоже постоянно нарастает, что растёт спрос. Здесь выпускают дисковые бо-



Сварщик А.В. Лимонов



Слесарь-сборщик С.А. Зотов

роны. В истекшем году их было произведено и реализовано аграриям ровно в два раза больше, чем за предыдущий год.

Здесь стараются индивидуально подобрать для каждого заказчика сельскохозяйственную технику с учетом требуемых параметров и условий эксплуатации. За прошлый год был освоен выпуск нового навесного орудия для обработки почвы — бороны зубовые пружинные. Если в прошлом году была реализована только одна борона, то с начала текущего года изготовлено и реализовано уже десять таких борон. А всё дело в том, что нужно время, чтобы земледельцы опробовали, посмотрели в действии, убедились в экономической целесообразности приобретения такого сельхозорудия. А всего за последнее время здесь освоили более тридцати видов новой продукции

Теперь и Земля Франца Иосифа

География поставок продукции завода постоянно расширяется. Это Тамбовская, Саратовская, Волгоградская, Воронежская, Пензенская и другие области России. Сельское



Мастер-технолог А.А. Самодуров

хозяйство развивается успешными темпами, поэтому спрос на продукцию нашего завода постоянно растёт. А обширная география поставок ещё раз это подтверждает.

В цехе мы увидели культиваторы блочно-модульные для предпосевной обработки почвы и выравнивания поверхности поля. Здесь замкнутый цикл производства, выполняют все операции, в цехах есть все необходимые станки: токарные, сверлильные, фрезерные и пр. И завершает всё —

покраска изделия.

Конечно, большая часть заказов — это сельскохозяйственная техника, но здесь же производят и машины для технического обслуживания, спецфургоны для перевозки биоотходов, мусоровозы. И география поставок такой спецтехники тоже очень обширна. Елена Николаевна Прохорова приводит примеры, когда кампании заказывают большую партию спецавтомобилей для перевозки биоотходов. А в прошлом году два автомобиля делали даже для пе-

и соответственно улучшилось качество обработки деталей, уменьшилась нагрузка на другие токарные станки, где раньше производилась обработка этих деталей. В 10-15 раз увеличилась скорость обработки деталей.

В цехах работает и молодёжь, и старые проверенные временем кадры. Например, в механическом цехе за токарным станком Николай Сергеевич Агафонов. У него трудовой стаж на этом заводе 18 лет, а разряд квалификационный очень высокий — седьмой.

О кадрах здесь проявляют постоянную заботу, чтобы рабочие повышали свою квалификацию. В прошлом году завод стал участником федеральной программы, было организовано опережающее профессиональное обучение работников по четырём рабочим профессиям: газорезчик, токарь, сверловщик, фрезеровщик. В общей сложности получили свидетельства 40 рабочих. Многие приобрели вторые профессии. Переподготовка проводилась специалистами профильного колледжа, после окончания был каждому вручён документ установленного образца, подтверждающий квалификацию. А затем на заводе была организована стажировка по полученным профессиям. Ведь современное производство предъявляет высокие требования к рабочим кадрам и системе их переподготовки в условиях рыночных отношений. Ведь без высококлассных специалистов невозможно производство качественной и надёжной техники.

Кадры решают все

Но главное — это люди. Мы прошли по цехам завода с главным инженером Юрием Николаевичем Сегиным и начальником отдела кадров Надеждой Сергеевной Жуковой. Во всех цехах идёт работа. Здесь даже есть в механическом цехе многофункциональный обрабатывающий токарный центр, оснащённый ЧПУ. Сегодня оператор здесь Игорь Петрович Бабайцев. Он следит за данными, что выводятся на монитор компьютера. Этот центр производит комплексную обработку деталей, включая и фрезерование.

- Работа очень ответственная, здесь серийное производство, - говорит Юрий Николаевич, - организован производственный процесс в две смены,

Тамара ПОПОВА.
Фото автора.

Всё начинается с Семьи

Всероссийский праздник День семьи, любви и верности появился благодаря муромскому князю Петру и его жене Февронии, которые жили в XIII веке. Эту семейную пару православные христиане почитают как покровителей семьи и брака.

История их романтической любви и примерно-го жития дошла до нас в описаниях древнерусской «Повести о Петре и Февронии Муромских. Она рассказывает о недуге князя, его встрече с Февронией, чудесном исцелении, испытаниях и их совместной жизни.

Пётр и Феврония стали образцами супружеской верности, взаимной любви и семейного счастья ещё при жизни. По легенде, они умерли в один день - 25 июня (по новому стилю - 8 июля) 1228 года. Их тела, положенные в разных местах, чудесным образом оказались в одном гробу, что сочли чудом. Пётр и Феврония были канонизированы на церковном соборе 1547 года. Их мощи хранятся в храме Святой Троицы Свято-Троицкого монастыря в Муроме.

Символом Дня семьи выбрана ромашка - полевой цветок, самый распространённый в это время года в России, символизирующий мечты о любви и верности.

Символично, что широко праздновать День семьи, любви и верности в нашей стране стали в 2008 году, объявленном Годом семьи.

Одно из общих мероприятий, объединяющих празднование во всех уголках России - вручение Медалей «За любовь и

верность». Учрежденная Оргкомитетом праздника, медаль ежегодно вручается супружеским парам, прожившим в браке 25 и более лет, подающим пример крепости семейных устоев, воспитавшим детей достойными членами общества.

В Кирсанове празднование Дня семьи, любви и верности по традиции прошло в гостеприимном зале Центра досуга «Золотой витязь». Среди виновников торжества в этот день были супружеские пары нашего города, ко-

торые представлены к награждению медалью «За любовь и верность». Анатолий Павлович и Антонина Павловна Макаровых и Александра Ивановича и Светланы Юрьевны Волынкиных. Поздравить их пришли первые лица города и области, почетные гости. Это глава города Д.В.Терещенко, депутат областной Думы С.С.Коннов, генеральный директор ООО «Жупиков» А.В.Жупиков, сопредседатель регионального штаба «Общероссийского народного фронта» О.М.Крохин, настоятель Космодамиановского храма о.Сергий.

Из уст высоких гостей прозвучали слова поздравлений в адрес горожан, благодарности женщинам, пожелания здоровья, мира и процветания. А.В.Жупиков рассказал о том, как с



торые прожили много лет вместе, воспитали детей и являются прекрасным примером для окружающих

детства он помнит притчу о столе, который стоит на четырех ножках, три из которых - жена. Женщины,

по его словам, являются главным звеном в семье. Верностью и преданностью русских жен всегда была сильна наша страна.

Ярчайшее доказательство этого - женщины в годы Великой Отечественной войны. О.М.Крохин подчеркнул, что главное в жизни каждого человека - семья. Сначала та, в которой он родился и вырос, а потом та, которую он создал. Сам Олег Михайлович признался, что всегда говорит своей жене, что она - это лучшая половина его самого.

Отец Сергей рассказал присутствующим о православной составляющей этого праздника, о том, какие чудеса происходили с супругами Петром и Февронией при жизни и после смерти. Жизнь святых благоверных князя и княгини является образцом верности и супружеской любви и может многому научить сегодняшних молодоженов.

После того, как с главной сцены города прозвучали поздравления и пожелания, ведущая праздничного мероприятия рассказала о семьях Макаровых и Волынкиных,

которые представлены к награждению медалью «За любовь и верность». Анатолий Павлович и Антонина Павловна прожили вместе 56 лет. Супруг - ветеран труда Тамбовской области, его трудовой стаж более 40 лет, большую часть из которых посвятил работе преподавателем в учебно-курсовом комбинате. Антонина Павловна много лет проработала диспетчером в «Сельхозтехнике», получила звание «Ветеран труда». Супруги воспитали сына и дочь, которые подарили им трех внуков и правнука.

Александр Иванович и Светлана Юрьевна Волынкины прожили вместе 32 года. Супруг много лет работает в управлении ЖКХ администрации города. Светлана Юрьевна - директор городской школы №1, почетный работник общего образования, депутат городского Совета народных депутатов, руководитель исполкома ВПП «Единая Россия». В семье Волынкиных две дочери и внук. Коллеги Светланы Юрьевны рассказали о том, как начиналась их история любви: со студенческого стройотряда и яблок, которыми Александр Иванович угостил будущую жену.

Супруги Макаровы и Волынкины получили из рук главы города Д.В.Терещенко медаль «За любовь и верность», а от высоких гостей - грамоты и ценные подарки. А музыкальным сюрпризом стали песни в исполнении супругов Шориных и заслуженного работника культуры В.А.Шамова.

Юлия Бардакова
Фото автора



В Кирсанове впервые открылась выставка скульптуры



Михаил Салычев, заслуженный художник России

Более 100 произведений скульптуры, объединённых одной фамилией. Авторы тамбовских памятников «Солдатам правопорядка», «Жертвам ядерных катастроф» и многих монументов в других городах России представили свои работы на суд кирсановской публики.

Необычный аншлаг в музее

В четверг 30 июня Художественный зал Кирсановского краеведческого музея собрал необычный аншлаг. В этот день в нашем городе открыла двери своим посетителям экспозиция скульптурных работ двух поколений художников из города Тамбова: супругов Михаила Салычева и Натальи Цыциной, и их детей Маргариты и Дмитрия Салычевых. Выставка скульптуры в Кирсанове проходит впервые. Её от-

крытие собрало десятки любителей и ценителей искусства нашего города: от культурной общественности Кирсанова до рядовых горожан.

Свои работы кирсановцам представили сами авторы: Наталья Цыцина, а также Михаил и Маргарита Салычевы. Среди них — изваяния из дерева, глины, гипса и бронзы, а также дополняющие экспозицию фотографии монументальных, парковых и станковых произведений скульпторов в Тамбове и других городах России. Нередко

те или иные скульптуры являются детищем сразу нескольких художников. К числу таких работ, например, относятся монументы «Солдатам правопорядка» и «Жертвам ядерных катастроф», установленные на Первомайской площади и в парке Сочи города Тамбова.

Дыхание русского дерева

Михаил Салычев предпочитает дерево. «Дерево — это русское дыхание», — лаконично резюмирует он. Тем не менее, скульптор не оставляет без внимания и такие материалы, как гранит, мрамор и бронза. Порой кажется, что художник в своём творчестве руководствуется афоризмом знаменитого итальянца Микеланджело Буонарроти о камне, от которого отсекают всё лишнее. Его деревянные скульптуры, отсылающие к русской этнике массивны и аскетичны. «Возвращение

к истокам» — именно так охарактеризовал творчество Салычевых присутствовавший на открытии выставки председатель

рами её супруга Михаила Салычева, работы художницы выглядят более пластичными. Образы Натальи Цыциной — это подчас

проходит много стадий и помимо скульптора в нём участвуют и другие лица, — заключает художник.

Главные произведения — это дети

Своими главными произведениями оба художника считают своих троих детей. Двое из них пошли по стопам своих родителей. Хотя к осознанному выбору в пользу творческой профессии порой они пришли не сразу. Как Михаил Салычев и Наталья Цыцина, Маргарита и Дмитрий Салычевы являются членами Союза художников России. Дмитрий по приглашению зарубежной стороны в настоящее время работает в Китае. Среди представленных в кирсановском краеведческом музее работ имеются фотографии его портретных скульптур, изображающих современных жителей Поднебесной. Маргарита Салычева — выпускница Российской академии живописи, ваяния и зодчества Ильи Глазунова. В 2013 году вместе со студентами и преподавателями академии под руководством народного художника России Салавата Щербакова она участвовала в создании памятника патриарху Гермогену, установленному в Александровском саду в городе Москве. Сейчас молодой скульптор занимается преподавательской деятельностью в Детской художественной школе имени Валентина Серова и, конечно же, активно стремится принимать участие в выставочной деятельности.

Семья тамбовских скульпторов хорошо известна не только в родном Тамбове, но и за его пределами. Выставка их работ уже побывала в Воронеже, Мичуринске, Котовске и Первомайском. Теперь до середины августа возможность познакомиться с творчеством династии Салычевых есть и у кирсановцев.

Вячеслав КОНДРАТЬЕВ
Фото автора

Алла Кулешова,
директор Кирсановского краеведческого музея



“**Сегодняшняя выставка - особенная. Впервые в истории кирсановцы могут погрузиться в мир искусства скульптуры в своём родном городе. Для этого нужно всего лишь посетить нашу выставку.**”

Тамбовского регионального отделения Союза художников России Владимир Соловьёв. Сам Михаил Салычев отождествляет свои работы с каким-либо течением в мире искусства не желает. К подобным попыткам он относится без интереса. Реакция же зрителя на его произведения автору, напротив, любо-

не только подобранные и тщательно выверенные формы, но и игра цвета и теней. Множество её работ выполнены в соавторстве с Михаилом Салычевым, и здесь, как правило, чувствуется отпечаток стиля её мужа. Вообще, скульптура, по её словам — довольно сложный вид искус-



пытна. Однако посвящать в свой творческий замысел художник не спешит.

— Зрители всё видят сами, и если я им расскажу, то мне уже будет не интересно, — улыбается скульптор. — Главное — это почувствовать образ.

Такие разные образы

Наталья Цыцина активно работает с глиной. По сравнению со скульпту-

ства. «Скульптору в своём творчестве кроме головы, рук и творческой души требуется множество побочных материалов, — говорит Наталья Цыцина. — Сначала художник делает каркас, затем скульптура лепится из глины или пластилина, после чего она формируется в гипсе. Если же, например, материалом произведения становится бронза, то отливаются оно уже на заводе. Словом, создание скульптуры

Весёлый отдых в пришкольном лагере «Родничок»

При МБОУ «СОШ № 1» СП №2 завершил работу детский оздоровительный лагерь «Родничок». На эмблеме лагеря изображён родник с чистой водой – символ светлых бурлящих идей, руки – символ детской дружбы.

Каждый день в лагере имел символическое название: день здоровья, день любознательных, день сказки, день игры, день животных, день спорта и т.д. Было проведено много разнообразных мероприятий.

Традиционно в первые дни смены организована встреча с инспектором по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД МОМВД России «Кирсановский» С.В. Мельковой. Ребята не только вспомнили знакомые им правила безопасности на дороге, но и посмотрели занимательные мультфильмы на тему: «Смешарики и ПДД». Затем воспитатели провели викторину и конкурс рисунков. Дети получили в подарок памятки по правилам дорожного движения.

Начало смены совпало с Международным днём защиты детей. Творческий коллектив ЦД «Золотой Витязь» любезно пригласил наш лагерь принять участие в конкурсной программе с весёлыми эстафетами. В конце программы детей ждал сюрприз - вкусное мороженое, которым угощали всех желающих.

Концерт, посвященный открытию смены, подготовлен вожатыми под руководством С.А.Милохиной. Звучали песни, стихи, исполнялись задорные танцы.

В течение лагерной смены проводились различные конкурсы. Под руководством А.В. Волынкина дети рисовали на асфальте на тему: «Лагерь. Лето», устроили выставку рисунков «В мире сказок». Т.Н. Бурак подготовила занятие «Мои любимые животные». Дети отгадывали загадки, выполняли аппликации, инсценировали сказки.

Надолго запомнится ребятам научное шоу для гениев. Дети увидели занимательные химические опыты. Стали участниками экспериментов. В завершении их порадовал карамельный дождь и пенная дискотека.

Большой интерес вы-

зывали у младших школьников эстафеты на зелёной поляне. Помимо обычного спортивного инвентаря использовались пластиковые бутылки, листы бумаги, воздушные шары. Под руководством физрука А.Е. Кузнецова были органи-



зованы соревнования по мини-футболу, теннису, шашкам.

Команда лагеря «Родничок» 17 июня 2016 года приняла участие в малых летних Олимпийских



Надолго запомнится ребятам научное шоу для гениев. Дети увидели занимательные химические опыты. Стали участниками экспериментов. В завершении их порадовал карамельный дождь и пенная дискотека.



играх, организованных спортивной школой среди оздоровительных лагерей города Кирсанова. По результатам соревнований она заняла первое место и награждена грамотой

за подписью начальника отдела образования Т.А. Щербининой.

В День памяти и скорби 22 июня проведена военно-спортивная игра «Зарничка». Команды со-

ревновались в умении надевать противогаз, оказывать медицинскую помощь и переносить «раненых», преодолевать полосу препятствий, метко стрелять и метать дротики.

Под руководством воспитателя М.А.Гуреевой отряды соревновались при ответе на вопросы викторины «Умники и умницы», показали свою эрудицию в вопросах логики, математики, литературы, естествознания.

Ю.П.Голдобин провёл познавательные беседы с использованием презентаций «Символы России», «И помнит мир спасённый».

Воспитатель М.Н. Верещагина организовала День поэзии. Он был посвящён цветам. Звучали стихи, красивые мелодии, дети рисовали рисунки и составили небольшие букеты из живых цветов, украсили ими игровые комнаты.

В течение смены О.А. Чернова регулярно проводила «Минутки здоровья». Дети узнавали о правильном питании, о правилах закаливания, о том, как сохранить осанку, для чего нужны занятия физкультурой и спортом. Каждое утро в лагере начиналось с зарядки. Часто проводились весёлые старты, соревнования по мини-футболу, теннису, шахматные и шашечные турниры.

Ю.П. Голдобин организовал познавательную экскурсию по посёлку сахарного завода. В окрестностях лагеря работал экологический десант.

Под руководством Л.Ю. Мельниковой подготовлена занимательная конкурсная программа, посвященная закрытию лагерной смены. Вожатые организовали зажигательный флеш-моб. Дети отгадывали загадки, участвовали в занимательных эстафетах с воздушными шарами, ели на скорость кашу, рисовали необычных животных. В конце каждый получил небольшой сувенир на память о летнем отдыхе в школьном лагере.

В течение смены воспитатели работали целенаправленно, слажено, отдых был хорошо организован.

И. Егорова
начальник
пришкольного
лагеря «Родничок»

Предотвратить опасность

Чтобы африканская чума свиней не стала хозяйкой в ваших личных подворьях, фермерских и других хозяйствах

Африканская чума свиней является серьезной проблемой во многих областях, граничащих с Тамбовской областью. В июне 2016 года зарегистрированы случаи болезни Африканской чумы свиней: Липецкая область — 3 района, Рязанская область — 6 районов, Саратовская — 3 района, а так же в других областях — Воронежской, Московской, Калужской, Новгородской, Орловской и Брянской. В июне в Тамбовской области организовано 7 ветеринарно-полицейских постов, где идет круглосуточное дежурство.

Способы распространения

Многие кирсановцы, проживающие в частном секторе, и не имеющие статуса фермера, имеют личные подсобные хозяйства, которые являются серьезным подспорьем семейному бюджету. Нередко в ЛПХ горожане разводят свиней, так как их содержать можно без выгула. Поэтому данная статья будет интересна и для горожан.

Африканская чума свиней - острая вирусная инфекция свиней. Эта болезнь свиней является высококонтагиозной и может очень быстро распространяться в популяции свиней через прямой и косвенный контакт. Вирус может длительное время распространяться среди свиней, сохраняясь в продуктах свиноводства или в окружающей среде, а попав в организм свиней, кабанов и клещей становятся эпидемичным для данной зоны. Для человека и других видов животных африканская чума свиней

опасности не представляет. Вакцин и средств лечения данного заболевания в настоящее время не существует.

Вирус распространяет-

ся с зараженными животными — вирусносителями, в том числе находящимися в инкубационном периоде, а так же через различные инфицированные объекты. Особую опасность представляют продукты убоя зараженных свиней (мясо, мясные изделия, сало, кровь, кости, шкура и т.д.). Инфицированные вирусом пищевые боенские отходы, используемые для кормления свиней, без тщательной проварки в большинстве случаев являются причиной заражения свиней африканской чумой.

последующим сжиганием. Завоз в хозяйство нового поголовья допускается только через год после ликвидации болезни.

Правила, которые вас уберегут

Чтобы африканская чума свиней не стала хозяйкой в ваших личных

держится свиноголовье. Особое внимание обратите на корма для свиней:

— используйте корма только после термической обработки;
— пищевые отходы тщательно проваривайте, т.к. они могут быть инфицированы вирусом АЧС;
— не за-

го-

Не покупайте свинину и другие продукты свиноводства в местах несанкционированной торговли. Не допустить африканскую чуму свиней в ваше подворье и хозяйство в ваших силах! Самый надежный способ защитить свое хозяйство от африканской чумы свиней — изолированное содержание, дезбарьеры при въезде, дезковрики при входе в помещение, сменная обувь, обрабатывать от кровососущих насекомых, грызунов и другое.

Не подвергайте себя и других опасности!

Уважаемые владельцы, содержащие в личном подсобном хозяйстве свиней, независимо для себя, продажи - встаньте на учет в государственную ветслужбу, т. е. всё имеющееся поголовье должно пронумеровано и вакцинировано против классической чумы свиней, т.е. владельцы, которые не ставят на учет, подвергают опасности не только своё поголовье, но и соседей, весь город и район, а так же область.

За сокрытие и не постановки на учет, массовое заболевание и гибели животных, согласно закона «О Ветеринарии», несут ответственность руководители хозяйств и владельцы животных.

Помните! Только строгое выполнение указанных рекомендаций позволит избежать заноса АЧС на ваши подворья и позволить избежать административной и уголовной ответственности.

По всем вопросам обращаться в ТОГБУ «Кирсановская рай СББЖ», телефон: 3-27-18, 3-20-25, адрес: г.Кирсанов, ул. Моршанский тракт, д.17.

Р. Федотова
начальник ТОГБУ
«Кирсановская рай СББЖ»
Фото с сайта
<http://rustoria.ru>

Для человека и других видов животных африканская чума свиней опасности не представляет. Вакцин и средств лечения данного заболевания в настоящее время не существует.

тавлывайте корм



ЦИФРЫ И ФАКТЫ:

Болезнь быстро распространяется, вызывает гибель до 100% свиней и наносит огромный экономический ущерб владельцам данного свиноголовья. В случае появления очага инфекции уничтожается всё больное свиноголовье, а также все свиньи в радиусе 10 км от него бескровным методом с последующим сжиганием. Завоз в хозяйство нового поголовья допускается только через год после ликвидации болезни.

В настоящее время в Тамбовской области организовано 7 ветеринарно-полицейских постов, где идет круглосуточное дежурство.

Радиус поражения

Африканская чума свиней чрезвычайно опасна. Болезнь быстро распространяется, вызывает гибель до 100% свиней и наносит огромный экономический ущерб владельцам данного свиноголовья. В случае появления очага инфекции уничтожается всё больное свиноголовье, а также все свиньи в радиусе 10 км от него бескровным методом с

подворьях, фермерских и других хозяйствах, напоминаем несколько правил, которые уберегут вас от ущерба при возникновении АЧС, связанного с убоем и отчуждением свиней, запретом на реализацию и вывоз продукции свиноводства за пределы неблагополучной территории. Обеспечьте содержание свиней без выгула, чтобы предотвратить их контакт с другими животными, особенно с кабаном. Недопускайте посторонних лиц в помещения, где со-

для животных на лесных полянах и опушках, не скармливайте свиньям отходы переработки грибов и лесных ягод — это может послужить причиной возникновения болезни. Обязательно предоставляйте свиноголовье для осмотра ветеринарными врачами. Не приобретайте свиней без ветеринарных справок или свидетельств. Не осуществляйте подворный убой свиней без предварительного осмотра ветеринарным специалистом.

АГЕНСТВО ТОРЖЕСТВ «ЮЛИАНА»

Мы сделаем Ваш праздник красивым!
Индивидуальный подход
к каждому клиенту!

8 953 724 71 27 Юля
8 915 676 26 87 Альбина



ТЦ «ВЕСНА»,
ул. Советская, д. 27, 2 этаж
<http://vk.com/yuliana0813>

МЕБЕЛЬЕР - это хорошая мебель
для хороших людей!



Все для дома, офиса,
кухни и спальни, холла
и детской найдете у нас!

ТД «Гулливер», 2 этажа ком-
фортной мебели по доступным
ценам для любого покупателя.

МЕБЕЛЬЕР - это хорошая мебель
для хороших людей!
ПРИГЛАШАЕМ!

Творческий коллектив
выполнит любой заказ
по оформлению
банкетных залов.
Тел.: 8 920 495 86 40.

ВНИМАНИЕ!

ФИРМЕННЫЙ МАГАЗИН
«БАКАЛЕЯ № 1» ПРЕДЛАГАЕТ:
муку, соль, сахар, масло, консервы
и многое другое в розницу по опто-
вой цене.

ТД «ВЕСНА», 1 ЭТАЖ,
с 8.00 ДО 18.00 ЕЖЕДНЕВНО.

14 ИЮЛЯ ЦД «ЗОЛОТЫЙ ВИТЯЗЬ»

ШУБЫ

Норка, мутон, бобер, а также дубленки
НОВЫЕ МОДЕЛИ
по ценам прошлого сезона
предоставляются КРЕДИТЫ



АКЦИЯ! Меняем СТАРУЮ
ШУБУ НА НОВУЮ с доплатой!

На море из Кирсанова
по сентябрь включительно!
Автобусные туры в разных направлениях
Краснодарского края: Сочи, Адлер, Кабардинка,
Геленджик и др.
ТД «ВЕСНА», 3 этаж.
Телефон: 3-40-49; 8 908 468 91 64.

КИРСАНОВСКИЕ РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ
круглосуточно и без выходных дней!

Весь комплекс услуг
выезд транспорта в любое вре-
мя и в любое место
огромный выбор венков,
оград, гробниц, памятников
Всегда низкие цены при высоком
уровне обслуживания.

НАШ АДРЕС: ул. Первомайская, 43;
ул. Пушкинская, 41/20 (напротив церкви)
Тел.: 3-71-92; 8 960 657 48 53.
БЕРЕГИТЕ ДРУГ ДРУГА!

Ваше объявление
на городском радио
«KFM»

от 100 руб. в неделю по
будням в центре города,
ул. 50 лет Победы, 31
(площадь Революции).
Телефон: 3-70-91; 3-73-92.

Ветаптека «Айболит»

Корма и аксессуары для
ваших питомцев

1. Комбикорма для с/х жи-
вотных и птицы
 2. Инвентарь для пчеловодства
 3. Закупаем воск по 270 р./кг
- Наш адрес: ул. Красноармей-
ская 13 а (рядом с ТД Москва)
Телефон: 3-47-10

В магазине «ТАМБОВСКИЕ СЕМЕНА»
полный спектр
продукции фирмы «Байер»
- фунгициды, инсектициды и др. стимуляторы
- престиж, консенто, превикур, энерджи
- кофиндор, экстра, децис и др.
Сертификаты в наличии, являемся официаль-
ным представителем фирмы.
ТД «НАШ ГОРОДОК» цокольный этаж.

СДАЕТСЯ В АРЕНДУ
Торговые и офисные
помещения
в ТК «Адмирал».
Недорого.
Тел.: 8 905 047 11 56;
8 962 235 53 01.

Ювелирный магазин «ГРАНАТ»
приглашает за покупкой

(ул. Красноармейская, 22 б,
вход через салон связи МТС)
большой выбор украшений
из серебра и золота.



**РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА, ОБМЕН
СТАРОГО ЗОЛОТА НА НОВОЕ, СКУПКА.**

ПРОДАЕТСЯ земельный участок (40 соток -
можно по частям) на берегу реки Ворона
Тел.: 8 953 125 25 40; 8 980 671 16 18.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ часть одноэтажного
дома в центре г. Тамбова, в перспективе под
снос, площадь 22 м², стеклопакет, все удоб-
ства, есть погреб, сарай, земельный участок.
Торг уместен.
Телефон: 8 910 659 35 28;
8 900 516 76 11 (в любое время).

ПРОДАЕТСЯ
часть дома.
Недорого. Коммуни-
кации, счетчики.
Тел.: 8 920 478 54 32.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ
квартира на сахзаво-
де. Цена 1 млн.руб.
Тел.: 8 953 705 51 82.

ООО «МКТО ритуальные услуги»

- Оформит документы.
- Изготовит и установит памятник.
- Участникам ВОВ и ветеранам
военной службы - бесплатно.
Цены ниже сложившихся
в городе и районе.
Телефон: 8 900 491 74 75



Каменные ряды, рядом с магазином «Пеликан»

Магазин «ТАМБОВСКИЕ СЕМЕНА»
поставляет продукцию крупнейшей селекцион-
ной компании агрофирмы «Поиск».
Помощь опытных онсультантов здесь же.
ТД «НАШ ГОРОДОК» цокольный этаж

ПРОДАЕТСЯ
добротный дом на
слон 72 м².
Телефон:
65-7-35.



Учредители:

Администрация го-
рода Кирсанова; Кирса-
новский городской Совет
народных депутатов, Му-
ниципальное бюджетное
учреждение «Телерадио-
компания «Кирсанов».

Издатель:
АО «Воронежская област-

ная типография - изда-
тельство имени Е.А. Бол-
ховитинова.

Периодическое печат-
ное издание — газета заре-
гистрирована Управлением
Федеральной службы по
надзору в сфере связи, ин-
формационных технологий
и массовых коммуникаций
по Тамбовской области.
Свидетельство о регистра-
ции СМИ ПИ № ТУ 68-00237
от 9 марта 2016 года.

Подписной индекс
54116

Розничная цена - сво-
бодная
Возрастная категория
0+

Газета выходит ежене-
дельно по средам. Подписана
в печать 11.07.2016. По гра-
фику в 14.00, фактически: в
14.00.

Газета набрана и сверста-
на в редакции газеты «Град
Кирсанов».

Редакция принимает к
сведению все письма, но
оставляет за собой право
не вступать в переписку.

Адрес редакции:
393360, Тамбовская об-
ласть, г. Кирсанов,
ул. 50 лет Победы, д. 31.
E-mail: kirsanovtv@mail.ru
<http://www.tvkirsanov.ru>,
Телефоны:
Главный редактор:
3-70-91
Корреспонденты: 3-70-91
Бухгалтерия, менед-
жер по подписке, прием
объявлений: 3-73-92,
e-mail:kirsanovtv@mail.ru

При перепечатке ссыл-
ка на «Град Кирсанов»
обязательна.

Ответственность за
достоверность сведений,
содержащихся в реклам-
ных объявлениях, несет
рекламодатель.

Отпечатано в АО «Воро-
нежская областная типогра-
фия - издательство имени Е.А.
Болховитинова (г. Воронеж,
ул. 20-летия Октября, 73 а)
Заказ 1343 Тираж 1140

Главный редактор
Илья Анатольевич
ВОЛЫНКИН